



Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Año VI — Castellón de la Plana, viernes 2 de abril de 1943 — Núm. 1502 — 25 céntimos

España conmemoró fervorosamente EL ANIVERSARIO DE LA VICTORIA

Más de un millón de soldados desfilaron en los actos celebrados con este motivo

EN LOS DE MADRID, EL CAUDILLO FUE ACLAMADO POR LA MULTITUD

EL EJERCITO EN LA VICTORIA

MADRID. — MAS DE UN MILLON DE SOLDADOS HAN DESFILADO EN LOS DIFERENTES ACTOS CELEBRADOS HOY EN TODA ESPAÑA CON MOTIVO DE LA FIESTA DE LA VICTORIA.

ESTA CIFRA COMPRENDE LAS FUERZAS QUE HAN DESFILADO EN MADRID Y EN EL RESTO DE LAS PROVINCIAS. — CIFRA.

El Caudillo aclamado en los actos de Madrid

Madrid. — Madrid ha arrojado totalmente engalanado. Puede decirse que todos los balcones y ventanas de las casas madrileñas están con colgaduras nacionales. Madrid se ha desbordado, lleno de entusiasmo patriótico en esta gloriosa fecha del 1 de abril.

Desde primera hora de la mañana, la multitud se ha dirigido para ocupar puestos a lo largo del extenso recorrido que han de hacer las tropas en su brillante desfile en este IV Aniversario de la Victoria.

A las ocho de la mañana, comenzaron a llegar las fuerzas a los puestos designados, y poco después quedaban concentradas. En la desembocadura de la calle de Lista con la Avenida del Generalísimo, está la tribuna que ocupa el Caudillo. Tres grandes arcos, sobre columnas dóricas, sosteniendo el anagrama de la Victoria; el del centro rematado por el escudo de España, y debajo la inscripción de «Franco, Franco, Franco». Sobre los arcos, banderas Nacionales y del Movimiento. La entrada a la tribuna, cubierta con un tapiz de la colección patrimonial. A la derecha de la tribuna del Generalísimo, continúa la del Gobierno, seguida de la de los Subsecretarios de los departamentos ministeriales y de la de los Generales del Ejército. A la izquierda la del Cuerpo Diplomático, Junta Política, Cortes Españolas, Consejo Nacional, Cruz

Roja, Mutilados y representación de la División Azul.

En la tribuna del Gobierno tomaron asiento el Presidente de las Cortes Españolas, Ministros de Asuntos Exteriores, Ministro Secretario general del Movimiento, Gobernación, Marina, Aire, Justicia, Hacienda, Industria y Comercio, Agricultura, Educación Nacional, Obras Públicas, y de Trabajo, camarada Girón. En la tribuna siguiente, todos los Subsecretarios de los departamentos y jerarquías de F. E. T. y de las J. O. N. S. En la tribuna diplomática, todo el Cuerpo diplomático acreditado. En la designada al Consejo Nacional de F. E. T. y de las J. O. N. S. totalmente ocupada por consejeros nacionales.

na salió del Palacio de Oriente. S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, que marchaba en coche descubierta acompañado el Ministro del Ejército, General Asensio y escoltado por un escuadrón de la Guardia mora.

Por todo el trayecto que recorrió el Caudillo hasta la tribuna, en la Avenida del Generalísimo, el incontinente gentío agolpado en todas las calles vitoreó con entusiasmo a Franco.

Al pie de la tribuna, mientras las bandas militares interpretan el Himno Nacional y la noche, el Caudillo es recibido por su Gobierno y el Capitán general de la Primera Región. Inmediatamente después, el Generalísimo acompañado del Ministro del Ejército y del Capitán general, en automóvil, pasa revista a las tropas que han de desfilarse. El paso del Caudillo es acogido con indescriptible entusiasmo por el público, apiñado a lo largo del paseo. No cesan las ovaciones y las aclamaciones de la multitud con los gritos de «Franco, Franco, Franco!».

El Generalísimo, de pie, en el automóvil, corresponde al homenaje popular, saludando brazo en alto.

A las once y cuarto, y termi. (Pasa a la cuarta.)

ENTUSIASMO DE LA MCHEDUMBRE A LA LLE-GADA DEL CAUDILLO

A las diez y media de la maña.

La llegada de la esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco y su hija, fué acogida con entusiasmo y desbordantes aplausos y gritos de «Franco, Franco, Franco!».

Fué cumplimentada por el Capitán General y Gobierno y seguidamente, ocupó la tribuna con su hija.

El Generalísimo, de pie, en el automóvil, corresponde al homenaje popular, saludando brazo en alto.

A las once y cuarto, y termi. (Pasa a la cuarta.)

ENTUSIASMO DE LA MCHEDUMBRE A LA LLE-GADA DEL CAUDILLO

A las diez y media de la maña.

La llegada de la esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco y su hija, fué acogida con entusiasmo y desbordantes aplausos y gritos de «Franco, Franco, Franco!».

Fué cumplimentada por el Capitán General y Gobierno y seguidamente, ocupó la tribuna con su hija.

El Generalísimo, de pie, en el automóvil, corresponde al homenaje popular, saludando brazo en alto.

A las once y cuarto, y termi. (Pasa a la cuarta.)

ENTUSIASMO DE LA MCHEDUMBRE A LA LLE-GADA DEL CAUDILLO

A las diez y media de la maña.

La llegada de la esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco y su hija, fué acogida con entusiasmo y desbordantes aplausos y gritos de «Franco, Franco, Franco!».

Fué cumplimentada por el Capitán General y Gobierno y seguidamente, ocupó la tribuna con su hija.

El Generalísimo, de pie, en el automóvil, corresponde al homenaje popular, saludando brazo en alto.

A las once y cuarto, y termi. (Pasa a la cuarta.)

ENTUSIASMO DE LA MCHEDUMBRE A LA LLE-GADA DEL CAUDILLO

A las diez y media de la maña.

La llegada de la esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco y su hija, fué acogida con entusiasmo y desbordantes aplausos y gritos de «Franco, Franco, Franco!».

Fué cumplimentada por el Capitán General y Gobierno y seguidamente, ocupó la tribuna con su hija.

El Generalísimo, de pie, en el automóvil, corresponde al homenaje popular, saludando brazo en alto.

A las once y cuarto, y termi. (Pasa a la cuarta.)

ENTUSIASMO DE LA MCHEDUMBRE A LA LLE-GADA DEL CAUDILLO

A las diez y media de la maña.

La llegada de la esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco y su hija, fué acogida con entusiasmo y desbordantes aplausos y gritos de «Franco, Franco, Franco!».

Fué cumplimentada por el Capitán General y Gobierno y seguidamente, ocupó la tribuna con su hija.

El Generalísimo, de pie, en el automóvil, corresponde al homenaje popular, saludando brazo en alto.

A las once y cuarto, y termi. (Pasa a la cuarta.)

ENTUSIASMO DE LA MCHEDUMBRE A LA LLE-GADA DEL CAUDILLO

A las diez y media de la maña.

La llegada de la esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco y su hija, fué acogida con entusiasmo y desbordantes aplausos y gritos de «Franco, Franco, Franco!».

Fué cumplimentada por el Capitán General y Gobierno y seguidamente, ocupó la tribuna con su hija.

El Generalísimo, de pie, en el automóvil, corresponde al homenaje popular, saludando brazo en alto.

Casi un millón de toneladas han perdido los aliados en marzo

Desde el comienzo de la guerra, las pérdidas se elevan a 34 millones

Berlín. — El parte alemán comunica "Prosiguiendo la lucha contra las rutas marítimas angloamericanas, los sumergibles alemanes han hundido, durante el mes de marzo, 138 barcos enemigos, con 851.600 toneladas de desplazamiento, y han torpedeado a otros ocho barcos. Por su parte, la aviación ha hundido 11 barcos, con 75.000 toneladas, y ha averiado 39 unidades, que representan 220.000 toneladas de desplazamiento. Algunos de estos barcos deben darse por perdidos. El total de los barcos hundidos en marzo se eleva, pues, a 149, con 926.600 toneladas.

También han triunfado nuestras armas en combates contra las fuerzas navales enemigas. Nuestras unidades ligeras han hundido dos contratorpederos y nueve lanchas rápidas. Otro contratorpedero fué hundido por un submarino; además, dos contratorpederos y siete lanchas rápidas fueron averiadas.

Por su parte, la aviación alemana hundió un submarino, un patrullero y averió dos contratorpederos, dos submarinos y un barco de patrulla." — Efe.

34 MILLONES DE TONELADAS HUNDIDAS HASTA LA FECHA

Berlín. — Al tratar del comunicado de hoy, los círculos militares berlineses se refieren en la siguiente forma a las pérdidas navales del adversario desde el comienzo de la guerra:

El tonelaje británico y norteamericano de alta mar era en 1939 de 30 millones y medio de toneladas de arqueo, al que hay que añadir el incautado en los primeros meses en los más diversos países y que asciende a unos once millones y medio, mientras el construido hasta marzo de 1943 es de 11.860.000, con lo que el tonelaje total, sin tener en cuenta las pérdidas, es de 53.860.000 toneladas.

Como las potencias del tripartito han hundido hasta fines de marzo de 1943, unos 34 millones de toneladas, el tonelaje actual de los Estados Unidos y Gran Bretaña es de 21 millones, inferior en 9 millones y medio al que tenían al empezar la guerra y ello sin tener en cuenta las pérdidas ocasionadas por las minas y el desgaste producido por el sistema de convoyes. — Efe.

"No hubo opción"

Alocución de José María Alfaro con motivo del "DIA DE LA VICTORIA"

Alocución que ante el micrófono de Radio Nacional ha pronunciado, con ocasión del "Día de la Victoria", el camarada José M. Alfaro, Consejero Nacional y Vicepresidente de las Cortes Españolas:

Españoles: Hoy hace cuatro años que por los cielos de la esperanza y la alegría, volaba hacia todos los corazones la

frase final del último parte de guerra del Cuartel General del Generalísimo: "La guerra ha terminado".

Después de fatigas sin cuento, de inmensos sacrificios, de dolorosas y heroicas inmolaciones, se concluyó el cabal rescate — a tan duro precio pagado — de las tierras de la Patria. En una aurora de bayonetas, los soldados de Franco devolvían a España su cuerpo entero, para hacer posible, tras la ardiente y militar prueba del fuego y de la sangre, la unidad entre las tierras y la unidad entre los hombres de nuestra España.

Si la victoria llegó con sus alas abiertas, en un amanecer de ansiedades españolas, con el pecho de una juventud hecho grito en sus banderas, fué porque algo tremendo y terrible — el no ser de España — había que derrotar. Nadie confundió los medios con los fines. El orden de las espadas en alto era el orden de la libertad de la Patria, de una Patria que, rampa abajo, se había ido convirtiendo, día a día, en escandaloso escabel de sus propios enemigos.

(Pasa a la cuarta.)

El Frente de Juventudes celebra el "DIA DE LA CANCION"

Un grupo de camaradas acudieron a cantar ante la residencia del CAUDILLO

Madrid. — El Frente de Juventudes ha celebrado hoy el "Día de la Canción" con diferentes actos.

A primeras horas de la mañana 160 camaradas del grupo ciclista acudieron a El Pardo para cantar ante la residencia oficial de S. E. el Jefe del Estado.

El Caudillo se asomó al balcón acompañado de su esposa e hija y de los Jefes de las Casas Militar y Civil.

Otros grupos acudieron a cantar ante las residencias de diversas Jerarquías y personalidades, entre ellas la del Vice-

secretario General del Partido, Delegado Nacional de Provincias, General Millán Astray y Gobernador Militar. — Cifra.

EN LA SECRETARIA

— GENERAL

Madrid. — Una centuria del Frente de Juventudes visitó durante el día de hoy en la Secretaría General al Ministro Secretario para cantar en su honor con motivo del "Día de la Canción".

El camarada José Luis de Arrese salió al balcón acompañado del Delegado y del Secretario Nacional del Frente de Ju-

Considerables pérdidas anglosajonas en Túnez

LA LINEA DEFENSIVA DEL EJE EN EL CENTRO, SE MANTIENE INTEGRAL

Berlín. — La Oficina Internacional de Información dice que ha proseguido la gran ofensiva anglo-norteamericana en el SE. de Túnez sin haber logrado ningún éxito excesivo.

Los ataques principales se dirigieron contra un desfiladero muy a vanguardia de las líneas principales germano-italianas.

En un espacio muy estrecho el adversario puso en línea 60 tanques.

Las tropas del Eje resistieron todos los ataques y causaron grandes pérdidas al adversario que perdió 23 tanques, más de mil muertos además de 40 prisioneros.

El punto crucial de los ataques norteamericanos estuvo ayer de nuevo en el sector al Este de Maknasey-El Guettar.

A pesar de los grandes éxitos defensivos, registrados en los últimos días por las fuerzas de Rommel hay que contar con que continúe la ofensiva dada la potencia de las formaciones anglo-norteamericanas.

En el centro de Túnez, granaderos y fuerzas blindadas alemanas han conseguido éxitos notables cerca de Fondouk-el-Aureb al rechazar, causándole pérdidas cuantiosísimas, al adversario que el día antes había logrado ocupar una posición alemana.

Así ha quedado restablecida por completo la línea de seguridad del Eje en el sector central de Túnez. — Efe.

COMUNICADO ALEMÁN

Berlín. — En el comunicado

oficial alemán se anuncia:

"Nuestras tropas del frente tunecino han luchado en duros combates defensivos durante todo el día de ayer. Formaciones inglesas y norteamericanas han tratado en vano de cortar las comunicaciones de parte de las tropas germano-italianas mediante operaciones de copo. Todas las tentativas realizadas hasta el momento por el enemigo, han fracasado por la actuación de nuestras unidades que se enfrentan con un enemigo numéricamente superior." — Efe.

COMUNICADO ITALIANO

Roma. — Comunicado oficial del Alto Mando de las fuerzas armadas italianas:

"Continúan los combates en Túnez y con especial dureza en los sectores central y septentrional del frente."

En el curso de contraataques hemos capturado 172 prisioneros. También fueron destruidos algunos cañones y elementos blindados.

En el sector meridional, Gabes y El Hamnan han sido evacuadas a consecuencia de movimientos para el fortalecimiento del frente."

Bombarderos en picado han atacado baterías y concentraciones de carros blindados. — Efe.

COMUNICADO ALIADO

Argel. — Comunicado del Cuartel General aliado:

"VIII Ejército. — Nuestras fuer-

zas siguen en contacto con las posiciones preparadas por el enemigo al Norte de Ufref.

En el sector de Gafsa nuestras fuerzas han proseguido sus ataques contra el adversario y han realizado avances.

Telegramas del Jefe Provincial y Gobernador civil al CAUDILLO Y al camarada Arrese

Con motivo del aniversario de la Victoria, el Jefe Provincial y Gobernador Civil, camarada Andino, cursó ayer un expresivo telegrama reafirmando al Caudillo la adhesión devota de la Falange y pueblo castellonense en este día y prometiendo la más exacta disciplina bajo su mando. También dirigió un telegrama al Ministro Secretario General comunicándole haberse celebrado el desfile conmemorativo, en el que hermanos del Ejército y Falange han recibido el homenaje de nuestro pueblo.

Los actos que ayer se celebraron en todas las capitales españolas, en recuerdo del día de la Victoria, han tenido, además de su significación conmemorativa de aquella efeméride triunfal, todo el valor de una afirmación que España, cara al mundo y frente a la historia, formula en términos de categórica rotundidad; su inquebrantable voluntad de ser, en plenitud de soberanía efectiva y operante.

Un millón de soldados, que conservan intactas en su espíritu las mejores virtudes raciales, encuadrados por unos jefes heroicos y ejemplares, y a los que el cuidado y la atención predilecta del Caudillo han dotado del más moderno y abundante material, desfiló ayer por las calles de nuestras más importantes y populosas ciudades. Tras ellos, la juventud ardiente y combativa que forma en las filas de la Falange y que un día, con el espíritu templado para las mejores empresas, nutrirá las del Ejército. Y, en torno a unos y otros, una nación renaciente que se erige alrededor de sus eminentes rectores, disciplinada y jerarquizada. Estos son los auténticos valores que España presenta al mundo y los que respaldarían su derecho en todos los terrenos cualquiera que fueren las eventualidades que un día pudieran ponerlo en litigio.

Pasaron ya, para no volver jamás, aquellos tiempos en que nuestra nación, víctima de un colectivo complejo de inferioridad, miraba con incógnita y presbible indiferencia suicida a aquellos acontecimientos que más profundamente afectaban a sus vitales intereses. Aún recordamos con vergüenza como nuestro pueblo, desviado del camino del deber y del honor colectivo, distanció y menospreciaba a aquellas instituciones gloriosas, a las que la Patria tiene encomendada su defensa y a las que un día había de deber su salvación. Aún nos muere en la conciencia de españoles el recuerdo de aquellas indignas compañías antimilitaristas que, a ciencia y conciencia de unos gobiernos débiles y claudicantes, envenenaron durante muchos decenios el espíritu de las masas españolas.

Aquellos días. Hoy nuestro Ejército, que nutre sus filas con la mejor juventud española, tiene en torno suyo a todo un pueblo que en él cifra su orgullo y su esperanza y a él confía la guardia de su presente seguridad y de sus futuros destinos.

Por el Ejército y por la Falange, que, en la más perfecta unidad, desfilaron ayer por las calles de España para conmemorar la Victoria, por esas multitudes que a su paso rompiéron en clamorosas demostraciones de patriótico entusiasmo, y por el Caudillo, encarnación suprema del espíritu nacional, nuestra Patria, volverá a recorrer con paso firme los caminos que la condujeron a su grandeza.

El "Premio Compondrán: Nacional de quien el J. E. Evadector de "Al-Díaz, Jefe de la dección de la al de Pre-afael García publicaciones estudios, y car-respso, direc-tel S. E. U,

diendo dejar el "Premio Compondrán: Nacional de quien el J. E. Evadector de "Al-Díaz, Jefe de la dección de la al de Pre-afael García publicaciones estudios, y car-respso, direc-tel S. E. U,

Actualidad naranjera

EL EXITO DE "LA FILLA DEL REI BARBUT"

En el Consejo de Ordenación... En la sesión dedicada a... En la sesión dedicada a...

La Plana por Matilde Salvador y Manuel Segarra... hecha sin concesión ni claudicación alguna...

En fin, esa rica variedad de armonías, policroma, irisada, casi barroca... Pero, también inevitablemente...

que nos ha revelado esas cualidades que engalanan la fuerte y rotunda personalidad artística de Matilde Salvador...

¿Se lograron? Es bien difícil hallarlos... Quizá señaláramos la última escena del segundo acto...

Los cantantes desempeñaron admirablemente su cometido... La señora Andujar y la señorita Muñoz muy bien en sus respectivas participaciones...

Trabajos realizados por el Sindicato Nacional de Industrias Químicas en el Reglamento Nacional del trabajo para la industria resinera

En cumplimiento de los fines primordiales señalados a la organización sindical, lo económico, lo social y asistencial...

1941, el Sindicato Nacional de Industrias Químicas al observar el desarrollo de la campaña durante el año 1942...

algunas reformas en el proyecto presentado por el Sindicato Nacional de Industrias Químicas...

Aparte de cuanto se reseña con motivo de la redacción y estudio del proyecto de reglamentación de las industrias resineras...

La organización de la fiesta a cargo de la Filarmónica y de la Vicesecretaría de E. P. fue un alarde de buen gusto...

Fiscalía Provincial de Tasas

Relación de sanciones impondas por esta Fiscalía por infracción a la Ley de Tasas: Multas de 1.000 pesetas...

En lo que a lo social se refiere, hemos de destacar en primer lugar el estudio, trabajo y medidas llevadas a cabo en relación con la industria resinera nacional...

Comprendiendo el Sindicato Nacional de Industrias Químicas por el estudio del salario que habían de percibir los obreros de montes por los trabajos de pisa y remasa...

Recogidos los proyectos presentados en el Sindicato Nacional de Industrias Químicas, se llevó a cabo el estudio global de las propuestas elevadas...

Considerando la Dirección General del Trabajo necesarias algunas reformas en el proyecto presentado por el Sindicato Nacional de Industrias Químicas...

ANUNCIOS ECONOMICOS: TRABAJO DOMICILIO. Pueden ganar 15-40 diarias. Proporción de material. Compra producción INDUSTRIAS PRACTICAS...

CIRCO CORTES

Los feroces leones de DOLA. La emocionante FANTASIA AEREA: PLYMON "El Hombre que juega con la muerte"...

PRESENTA

Los feroces leones de DOLA. Los feroces leones de DOLA. Los feroces leones de DOLA...

PRECIO DE LAS BICICLETAS

Los precios de venta al público de las bicicletas quedan fijados en la siguiente forma: De caballero, 465 pesetas...

VENERO - SIFILIS - PIEL

Clinica Dr. CATALAN ALLOZA, 34. Considerando la Dirección General del Trabajo necesarias algunas reformas...

SE VENDE coche Dodge

SE VENDE coche Dodge. 7 plazas. Patente de Alquiler. 3 ruedas. Razón: Avenida 18 Julio, 115. Villarreal. Trinidad, 190, Castellón.

SE VENDEN naranjas VISIBAS

SE VENDEN naranjas VISIBAS marca G. Piquer. Alroza 79.- Castellón. MAQUINAS ESCRIBIR, sumar y calcular. Ventas, reparaciones y accesorios. MECANOGRAFICA LEVANTINA, Mayor 37.

LO VERTICAL EN EL CARACTER ESPANOL

Por J. F. PEDROSA

Perú en cambio, me dijo, es nuestra tierra y el gaucho del honor de las flores. (Campanario).

Siempre han ido estrechamente unidas estas dos cualidades del espíritu en el alma española. El Cid, Fernando el Católico, Felipe II, mezclan y ligan estas dos cualidades. Lo mismo ocurre en nuestros héroes legendarios o novelescos: Don Quijote, Segismundo, el Paulo de "El condenado por desconfiado" y el Don Juan Tenorio, ese tipo español que escapa a su estilo de conquista brutal y grosera con momentos de intensa espiritualidad, que afirma la caballerosidad que lo caracteriza. Esta facultad ennoblecía la figura del gran fanfarrón.

Por eso nunca podrá vivir la una sin la otra. "En tus colores, cuerpo y alma están" ha dicho Marquina, nuestro gran poeta lírico, y aquel que quisiera desligar estas dos cualidades, fracasaría en su nefasta empresa, como aconteció en el gran colapso nacional 36-39, en el que se quiso prescindir del espíritu de España, sustituyendo estas dos bellas cualidades por el materialismo burdo y grosero de otras naciones, ignorando, o no ignorando, que ésta es una de las principales características de este gran pueblo.

El español no se parece a ningún pueblo del mundo. Es único. Están llenos y rebosantes todos los momentos de su vida, de sublimes ejemplos, que rayan en temeridad. Es un pueblo que se sabe reír en los momentos más adversos y sabe llorar en los momentos más felices. ¡Bello ejemplo éste el de un pueblo!

Uno de los momentos más sublimes de ese rezumamiento espiritual, es el que nos relata, en versos armónicos, como suyos, Rubén Darío, el poeta que siempre ha soñado con ser de esta Patria nuestra, tan artista y tan exquisita, en la que los hechos heroicos se suceden con la asiduidad de los hechos vulgares.

El pasaje está tomado de una de las múltiples escenas de la vida de aquel gran caballero castellano, del que dice Fernández y González, en su famosa rondalla:

La Fiesta de la Victoria en Roma

Roma. — Con motivo del cuarto aniversario de la Victoria, el Embajador de España en el Quirinal, señor Fernández Cuesta, obsequió con un almuerzo a un grupo de personalidades políticas y diplomáticas. También asistió el embajador de España cerca de la Santa Sede.

El embajador de España pronunció unas palabras, en el que exaltó el significado de la fecha y tuvo un recuerdo para los ex combatientes extranjeros que comprendieron el significado de nuestra Cruzada.

También el embajador cerca de la Santa Sede ha obsequiado con una cena a varias personalidades de la Ciudad del Vaticano. — Efe.

EL FRENTE de JUVENTUDES CELEBRA EL "DIA DE LA CANCION"

(Viene de la primera.)
ventudes, camarada Elolá y Victoria. — Cifra.

EL CONCURSO NACIONAL DE COROS EN BILBAO
Bilbao. — Esta tarde se ha celebrado el concurso nacional de coros organizado por la Delegación Nacional del Frente de Juventudes y en el que han participado catorce coros masculinos y otros tantos femeninos, con un total de 300 camaradas de cada sexo.
El fallo fué dado en la forma

Por necesidad batallo, y una vez puesto en la silla se va ensanchando Castilla al trote de mi caballo.

Cuenta del Cid, que en una de sus correrías, habiéndosele acercado un leproso, en demanda de limosna, y viendo el Cid que no guarda dinero en su escarcela, se quitó el guante y le dió la mano al menesteroso en señal de hermandad. Y cuentan los cronicones, que el leproso satisfizo una necesidad más apremiante y consoladora que todas las necesidades materiales.

Y estas son las flores de que está llena el alma española. Es decir: el perfume que emanan las almas grandes, nobles y generosas de nuestros hombres.

Esos, que bien pudiéramos llamar desmoronamientos del alma; esos bellos gestos; que prueban que no son incompatibles con las grandes y temerarias empresas; esa mezcla de cosas materiales y espirituales; ese dualismo del subconsciente, es lo que más fuertemente nos caracteriza y nos da un lugar preeminente entre los pueblos que saben producir y sentir el arte.

En todos los grandes caracteres de nuestra Patria, por muy brutales que parezcan a simple vista, existen siempre esos brotes, de artistas, tanto más meritorios, cuanto que ellos ignoran su existencia.

El sufrimiento es lo que más templea al espíritu, que a fuerza de constantes frotes con aquel, acaba por pulimentarse, haciéndose más fino y esterilizado. El espíritu no se puede simbolizar por una esfera. Tiene que ser representado por un obelisco, con algo que por las constantes y bruscas frociones se prolongue hasta perderse en el infinito.

Y esta es la grandeza del Greco, el poeta de la pintura, que siempre ha prescindido de la materia para preocuparse del espíritu. A más espiritualidad, a más divinidad en sus cuadros, más esterilización existen en sus rasgos. Es así como representa el espíritu ese gran poeta del pincel.

De modo que podemos resumir diciendo: que el carácter español es la vertical. Es decir: el simbolismo de lo espiritual.

CRONICA DE BERLIN

siguiente: Vizcaya, Barcelona, Albacete, Granada, Orense, Valladolid y Badajoz; femeninos, Madrid, San Sebastián, Valladolid, Málaga, Alcabete, Huesca y Toledo. — Cifra.

LOS DOS TEMAS DEL DIA

Berlin. — Hay dos temas apasionantes de actualidad: la ofensiva aérea inglesa y la ofensiva anglosajona en Túnez pero ninguno de los dos se presta a un comentario explícito desde Berlín. Los datos oficiales de Berlín afirman que los ataques del ejército de Montgomery y de las formaciones americanas de Patton fracasan ante la defensiva de Rommel. Según Berlín los intentos enemigos de envolver a las fuerzas del Eje han fracasado, pero, como no se afirma que se hayan mantenido las posiciones primitivas, y como los intentos enemigos de envolvimiento son designados también en otros términos en informaciones periodísticas como maniobras tendientes a cortar la retirada de los germano-italianos de Rommel, ello quiere decir que se admite implícitamente que la retirada puede haberse producido. En vista de la enorme superioridad numérica del adversario especialmente en aviación, es muy natural que los del Eje hayan de ceder terreno y deban repliegarse a líneas de combate más cortas y mejor servidas por líneas de aprovisionamiento igualmente reducidas en longitud. Ya hace muchos días que podía leerse en la prensa alemana alguna que otra frase alusiva a la eventualidad de una retirada de la línea Mareth. En estos momentos las informaciones alemanas dan también algún

Mediterráneo

BOBO DE FALANGE ESPAÑOLA TRACIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Redacción, Administración y Talleres: Caballeros, 11 — Apartado 18

España conmemoró fervorosamente el ANIVERSARIO DE LA VICTORIA

(Viene de la primera.)

nada la revista, Su Excelencia el Jefe del Estado, ocupa el estradillo de la tribuna y tiene a su derecha al Ministro del Ejército, General Asensio, y a su izquierda, al Capitán General. Inmediatamente detrás del Caudillo, el Jefe de la Casa Militar, Teniente General Muñoz Grandes y el segundo Jefe, General Franco Salgado.

En este momento, suenan nuevos himnos y un vitor "Viva el conductor de la Victoria!" es contestado con entusiasmo inenarrable. A las once y veinte, y a los acordes de las marchas militares, empieza el gran desfile militar de la Victoria.

EMPIEZA EL DESFILE

Lo inicia una Sección de Motoristas seguida del guión del Capitán General de la Región; a continuación, en coche descubierta, el Capitán General con su Estado Mayor.

El General Saliquet, después de desfilarse ante el Jefe del Estado, desciende de su automóvil y pasa a la tribuna, situándose, como decimos, a la izquierda del Caudillo.

Pasa a continuación el Director General de Enseñanza Militar, General Martín Alonso, con su Estado Mayor y ayudantes. Viene después la Escuela Naval Militar, representada por dos compañías de marinería, y una de Infantería de Marina, y después las fuerzas del Aire, compuestas por la Academia de Aviación de León, Academia de Tropas de Aviación, Academia de Ingenieros aeronáuticos y Escuela Inicial Aérea.

Seguidamente pasan las Academias de Infantería, de Caballería, de Artillería, de Ingenieros, de Intendencia, de Sanidad, Farmacia y Cuerpo Jurídico, Academia General Militar, Academias de Transformación de sargentos de Infantería, Caballería, Artillería e Ingenieros. Seguidamente, unidades especiales de instrucción de la Milicia Universitaria, con sus jefes y oficiales.

Viene después el General Jefe de la 11 División, General Borbón, con su Jefe de Estado Mayor y ayudantes; Jefe de las tropas a pie, seguidos de la escolta, representación de la Marina y representación del Ejército del Aire.

El Generalísimo de los Ejércitos de Mar, Tierra y Aire, Caudillo de España y Jefe Nacional de la Falange, corresponde saludando a las tropas

que, al llegar a la altura de su tribuna, dan vista a la derecha y lanzan el grito de ordenanza.

Seguidamente, desfila la gloriosa infantería española, que es objeto de entusiastas aplausos y vitores y que está representada por tres batallones del regimiento número 1; tres del número 2; tres del número 42; tres del número 43; batallón de Infantería del Ministerio del Ejército, con su jefe, teniente coronel laureado señor Zamalloa; batallón de ametralladoras del regimiento mixto de Máquinas de acompañamiento de infantería número 81; regimiento mixto de Ingenieros número 1; un batallón de Zapadores y un batallón de Transmisiones.

A continuación desfila el arma de Caballería, al mando del General Jefe de la División, General Urrutia, con su jefe de Estado Mayor y ayudantes; General jefe de la primera brigada de la División de Caballería, dos escuadrones del regimiento mixto de Caballería número 11; brigada a caballo de la División de Caballería; regimiento de Caballería número 2; un grupo a caballo del regimiento de Artillería número 36; compañía montada de Cazadores y compañía montada de Transmisiones; desfila a continuación el General de la segunda brigada de la División de Caballería.

Terminado el desfile de la Infantería y Caballería, empieza el de las tropas motorizadas y mecanizadas. Viene seguidamente la brigada mecanizada de la División de Caballería; Regimiento de Caballería número 5; batallón ciclista número 1; Regimiento mixto de Máquinas de acompañamiento de Infantería número 82. Desfila a continuación el General Jefe de

Finlandia y Rumania no han buscado la mediación de ARGENTINA

Buenos Aires. — El Ministro de Negocios Extranjeros de Argentina ha desmentido los rumores circulados en el extranjero, según los cuales Finlandia y Rumania habían solicitado el concurso de Argentina para negociar una paz por separado. — Efe.

Por SANCHEZ CAÑAMARES

que otro atisbo de la opinión competente sobre el mantenimiento de la cabeza en Túnez. La impresión total que uno recibe en Berlín es que lo de Túnez es considerado solamente un episodio — y en esto coincide Berlín con la opinión anglosajona — de la gran lucha por la posesión y mantenimiento, respectivamente, de las posiciones continentales europeas; en otras palabras, como un episodio que prelude la invasión aunque naturalmente las manifestaciones oficiales de Berlín son mucho más reservadas de lo que tal vez les haya dado involuntariamente a entender, la ofensiva aérea inglesa es un indicio más de esta gran acción anglosajona — que designamos de invasión tomando la palabra del ambiente informativo internacional — y parece poder ser comparada con la ofensiva aérea alemana de Inglaterra cuando sobre aquella isla se cernía el mismo peligro que ahora se cernía sobre Europa. En el cuadro de estos hechos y presentimientos encajan también los rumores de inminentes acontecimientos políticos del lado del Eje que se apresta a librar una trascendental batalla y querrá lógicamente establecer, concretar y dar el toque final a unos planes defensivos ya por otra parte bien maduros y repetidamente revidados y rectificados y ratificados.

Artillería, General Esquivias, que como todas las tropas de Artillería y sus piezas lo hacen en automóviles.

El desfile de Artillería se efectúa por este orden: Artillería motorizada, Servicios motorizados, Sanidad motorizada, y Farmacia motorizada. Después, la Veterinaria motorizada con auto-ambulancias cargadas con ganado. Sección de transporte del grupo de Automovilismo del Cuerpo de Ejército y regimiento de Carros de Combate número 1, completo.

DESFILE LA FALANGE

Inmediatamente después desfilan las fuerzas de Milias de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., que representaban al Partido en magno desfile. Cuando la formación general de la representación del Partido avanzaba en dirección a la tribuna que ocupa el Caudillo, oleadas de entusiasmo, aplausos y aclamaciones a España, a Franco y a la Falange se suceden sin cesar. Las Milicias falangistas dan muestras de una extraordinaria instrucción militar. El teniente coronel López Pando manda toda la línea de formación del Partido. Iba en cabeza la sección de ciclistas y detrás los gastadores y banda de tambores y cornetas. El paso de las Milicias es acogido con grandes ovaciones y los gritos de "¡Franco, Franco, Franco!" no se interrumpen por la muchedumbre se muestra en alto grado contenta y frenética al ver la maravillosa forma como han desfilado las tropas de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire de España.

ENTUSIASTAS ACLAMACIONES AL CAUDILLO

A la 1'25 de la tarde termina el grandioso desfile. Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos y Jefe Nacional de la Falange, entre aclamaciones y vitores ensordecedores de la multitud, abandona la tribuna. El Gobierno, el Capitán General y demás autoridades, Cuerpo diplomático y demás representaciones, despiden al Caudillo. Su Excelencia, puesto en pie en el automóvil descubierta, contesta a las muestras de entusiasmo que parten del gentío. La Guardia Mora rodea el coche del Caudillo, precedido por el guión y sigue a los coches. El Generalísimo, en el momento de pasar frente a la tribuna que ocupaban los mutilados y los voluntarios de la División Azul, saluda especialmente a éstos. Al avanzar el coche en dirección a la plaza de la Cibekes, el resto de la Avenida del Generalísimo, la plaza de Colón y el paseo de Calvo Sotelo vibran en manifestaciones de intenso entusiasmo, oyéndose sin cesar el clamoreo de millares y millares de voces que aclaman y más que aplauden, mientras la comitiva se dirige a la plaza de Oriente. — Cifra.

EL CAUDILLO OBSEQUIA A LAS REPRESENTACIONES DE LOS EJERCITOS

Madrid. — A continuación del desfile de la Victoria, S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, obsequió con un almuerzo en el Palacio de Oriente a las representaciones de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire, al que asistieron también el Gobierno y altas jerarquías del Estado. — Cifra.

ENTUSIASMO EN TODA ESPAÑA

Madrid. — Todas las ciudades y pueblos de España han celebrado con extraordinario entusiasmo el Día de la Victoria, renovando su adhesión a Franco, al Ejército y a la Falange.

"No hubo opción"

(Viene de la primera.)

gos. No hubo opción pese a los dos los esfuerzos. La presencia de la tragedia en la historia, no tolera más alternativa que la de dejarse devorar por el destino o retorcerle sus garras implacables en un colosal y desmedido esfuerzo.

Sobre la España perdida, desgarrada por la secesión y trágico delirio, la sombra de las banderas victoriosas unge un abril para la historia rescatada.

De ahí, de este abrir los caminos de España — tanto hacia el colosal y heroico, vino a asentarse sobre nuestra antigua rugosa piel del toro ibérico — hecho irrevocable de la victoria de las armas, antiguas y modernas, tradicionales y modernas, de los soldados españoles de Franco.

En nuestro viejo sueño de falangistas, que a la sombra de José Antonio aprendimos a amar una España que no gustaba, un designio de futuro se conjuraba con nuestras ambiciones españolas. Sabíamos bien — en esto nunca fuimos ciegos — cuán largo era el camino y cuán difíciles sus pasos. No pensamos nunca en el milagro de una generación que vuelve del revés sus conciencias. Una España envilecida, no podía canjear una buena mañana sus vilezas por desinteresadas y eficaces arrogancias. Por eso la lucha tenía que ser larga, tenaz, sin renuncias ni abandones, sin desintegraciones y desesperanzas.

Cuando el día primero de abril de 1939 los clarines de la Victoria hicieron suyo el Caudillo de España, esta Victoria misma hacia descansar sobre nuestros hombros una dura y trascendental tarea. La España recordada estaba llena de heridas, de malos usos atávicos, de desconados resentimientos, de miserias desazonadas. Pero nada hay más generoso que una España victoriosa, obre su Victoria puede apoyarse con el orgullo para emprender su largo camino. Cuatro años, que el cielo del mundo se ha incendiado de pólvora y sangre, llevamos por el caminando.

Aún resuenan nuestros clamores, y las pisadas de nuestros soldados retumban en estos momentos mismos. Con la Victoria y por la Victoria aprendimos que podíamos rehacer a España entera y eterna. No abandonemos, pues, ni una circunstancia, ni un arma, ni un instante.

¡Viva Franco! ¡Arriba España!

Sin novedad en el frente ruso

Gran Cuartel General del Führer. — Comunicado del Mando de las Fuerzas Armadas alemanas:

"Ataques enemigos relativamente fuertes contra el frente Norte del sector de la cabeza de puente del Kubán han sido rechazados. Se han ocasionado pérdidas al adversario.

En los demás sectores del frente oriental no se señala actividad que una actividad combativa de carácter local.

La aviación alemana ha batido frente a la costa de Murmansk un mercante enemigo de 2.000 toneladas. — Efe.

6410 TANQUES PERDIDOS LOS RUSOS EN UN TRIMESTRE

Berlin. — 6410 tanques perdidos los bolcheviques en el curso del primer trimestre de 1943, se comunica de fuente competente. Se aclara que dicha cifra incluye únicamente los tanques destruidos por el ejército de tierra alemán, quedando por tanto excluidos los destruidos por la aviación y fuerzas de acompañamiento. — Efe.

Un def...

Zaragoza provincia levantada a defensa...

CA...

Queda atrás ración y entra en lo ordinario. Pero la fecha de jornada patria y el dejar en nosotros la división del día glorioso una meta y alto objetivo, la marcha, a un ideal, dispuestos al sacrificio para que logramos de abril de 1939. Es preciso moración sirva mucho a nuestra de a impulsos de que para ellos. Si en hallamos nosotros ración de algunos ritos, de aquellos que, y otra v todo nos parece que el triunfo, la cumplirá de presa de retribuirse y podrá talidad, empuje su función en esta unidad, todo nuestro...

No solo ha levantado para guerra como ser valiente e resistir grandes en ocasiones de "dificultad" el ánimo más cios o penas a su misma gran no se que hacen a la mayoría soportarlos o desde luego, y entusiasmo y generosa al trabajo del taller, de la portar pequeña en la vida oca formación de cómoda e inútil alguna, en esta da, realista y co...

Si en la guerra quisiera la victoria de liberar del comunista nada es sacrificio y no fue olvidado, es esta paz que Caudillo invitado, nobleza de la cmos con el mismo epamos vivir espíritu elevado, cuando en la patria los sacrificios de la guerra nos una suerte que aquella que glorioso martir mejores pudimos. No hay en la línea divisoria entre la paz y abamos si la paz de triunfos que fortaleza que un crucivos dan a la guerra es paz rica en los todos los españoles, jamás olvidar que nos dió la victoria precio de sangre guardada con amor y empleada en altas tareas que nos permitieron nuestra aportación, negar a la Patria y de aquellos que por nuestra paz el enemigo en batalla o en una de caminos, mirando con creyendo con una España...

El estado de Gandh...

Bankok. — El estado de Gandh...

El estado act...

— Efe.